



# 泉州晚报

权威主流 百姓情怀  
中共泉州市委机关报

2025年8月 3 星期日 农历乙巳年 六月初十

今日4版

96339  
24小时热线  
泉州网 www.qzwb.com  
泉州通APP

## 网络交易平台不得向经营者重复收费

市场监管总局发布收费行为合规《指南》

新华社北京8月2日电 市场监管总局7月31日发布并施行《网络交易平台收费行为合规指南》(以下简称《指南》),进一步规范网络交易平台向平台内经营者收取佣金、抽成、会员费、技术服务费、信息服务费、营销推广费等收费行为。

《指南》明确了平台收费应遵循的原则,倡导降低平台内经营者负担,强化平台合规自律,规范平台收费行为。《指南》要求平台落实合规管理主体责任,健全合

规管理组织、配备合规管理人员,及时将监管制度内化为合规制度,建立不合理收费行为风险识别评估机制,加强防范不合理收费风险合规事前审核机制建设,强化合规培训,营造合规文化。

《指南》明确平台收费规则公示义务,要求平台在首页显著位置持续公示平台收费服务协议内容、交易规则信息等。明确平台修改收费规则需依法公开征求意见。明确收费规则历史版本保存时间,完整保存修改后的版本生

效之日前三年的全部历史版本。

《指南》规定平台内经营者不得向平台内经营者重复收费,不得只收费不服务、少服务,不得转嫁应当由平台自身承担的费用,不得向平台内经营者收取提供其基础经营数据的费用,不得强制或者变相强制平台内经营者购买服务或者参加推广、促销活动并收费,不得利用不合理的保证金等形式变相收费或者提高收费标准,不得对具有同等交易条件的平台内经营者实行价格歧视等。

## 2025“旅游创新贡献奖”发布 泉州簪花围获评

本报讯(融媒体记者宋尧 通讯员王志超)由携程发起的2025“旅游创新贡献奖”名单近日陆续发布,在全球选出20个带动目的地旅游发展的优秀案例(中国与海外各10个),以支持旅游领域的突破性和创新性发展,助力一众文化名城塑造国际化品牌。

其中,“泉州簪花围造型点亮福建非遗体验”以传统蟳埔文化和簪花围技艺为支点,聚焦“非遗体验+旅拍”模式,善用社交分享的流量杠杆,大大带动在地文旅、民俗产业链增收,获评“年度旅游创新贡献项目/国内”。

以簪花围为代表的蟳埔女习俗于2008年入选第二批国家级非物质文化遗产名录。它以发髻、花环、象牙笄构成,用素馨花、茉莉花等装扮,色彩绚丽,宛如移动花园。近年来,簪花围在社交媒体火爆,抖音相关话题量破三亿,传播至30多个国家。众多明星体验打卡,带动了“游蟳埔、戴簪花、美自己”的出行热潮。



## 农村产业融合发展 2项目获6000万元补助

本报讯(融媒体记者林书修 通讯员肖秋思)来自市发改委的消息,近日,省发改委转下达农村产业融合发展方向2025年中央预算内投资计划,全省4个项目获补资金。其中,我市永春县农村产业融合发展示范园芦柑三产融合项目、德化县农村产业融合发展项目2个项目获批中央预算内资金6000万元,占全省资金总额的60%。项目的实施将进一步改善农村产业发展基础设施条件,以点带面提升农村产业发展水平,促进乡村产业振兴、农民增收致富。

下一步,市发改委将加强项目监管,督促指导项目单位严格落实投资计划,组织实施中央预算内投资项目的日常调度、在线监测等,加快推进项目建设,确保中央预算内资金有效发挥作用。

## “一县一溪一特色”田园风光建设 第二批项目资金下达

本报讯(融媒体记者范金林)记者从泉州市农业农村局获悉,近日我市下拨2025年市级财政乡村振兴专项资金300万元,用于支持我市6个第二批“一县一溪一特色”田园风光建设项目。

据了解,6个第二批“一县一溪一特色”田园风光建设项目分别为:洛江区河市田园风光建设(洛江区河市镇)、南安市英都镇英溪田园风光建设(南安市英都镇)、惠安县走马埭田园风光建设(惠安县辋川镇)、安溪县金谷溪畔田园风光建设(安溪县金谷镇)、永春县水美乡村·东关印象(永春县东关镇)、德化县仙峰溪田园风光建设(德化县赤水镇、美湖镇)。涵盖流域范围约56公里,耕地面积20483.66亩,项目沿线涵盖7个镇和42个村。

根据通知要求,第二批项目要做好项目谋划和规划设计,突出特色主题,提升基础设施,全面动工建设,进一步推动全市“一县一溪一特色”田园风光建设提质扩面,提升经济效益、社会效益、生态效益,全力建设宜居宜业和美海丝侨乡。

## 今起三天多阵雨 谨防局地强对流

本报讯(融媒体记者游怡冰)昨日白天,我市以多云天气为主,部分乡镇出现了阵雨或雷阵雨,午后气温全市大部分乡镇在32℃~35℃,以丰泽区北峰街道35.8℃为最高,加上空气湿度较大,人体感觉非常闷热。

省气象台昨日继续发布“暴雨预警IV级”。今天,全省多云到阴,有阵雨或雷阵雨,沿海及南部地区部分有大雨到暴雨,局部大暴雨;其余地区局部有大雨到暴雨。4日,全省多云到阴,有阵雨或雷阵雨,南部地区有大雨到暴雨,局部大暴雨;其余地区局部有大雨到暴雨。雷雨时局地伴有短时强降水、7~9级大风等强对流天气。

今起三天,我市天气舞台仍以多云为主,午后多阵雨或雷阵雨,今天部分乡镇有大雨,局部乡镇甚至可能出现大雨到暴雨,降雨的同时局地还可能伴有短时强降水、雷雨大风等强对流天气。明日开始,降水有所减弱,全市最高温维持在30℃~32℃。

雨水频繁打卡,提醒大家外出记得携带雨具,并注意交通安全;日常居家要注意通风和防潮,避免物品霉变;白天气温较高,防暑降温的工作依旧不能松懈。

今明天气 3日:中雨转小雨 26℃~31℃ 4日:中雨

## “泉”心“泉”意 “职”等你来

——泉州每年提供超5万个优质就业岗位、2万个实习岗位、2000个见习岗位

求贤若渴、惜才如金的泉州,正以前所未有的力度推进人才人口集聚。在深耕人才“港湾计划”、“涌泉”行动“20条”及2024年出台青年人才集聚“新8条”的基础上,泉州重磅推出人才人口“双增”行动方案“15条”政策措施,向全球发出最响亮的“招贤令”,积极打造“近悦远来”的人才就业创业环境。

记者获悉,为落实“双增”行动,给人才人口来泉创造优越条件,泉州依托该行动,每年动态储备5万个以上优质就业岗位,提供2万个以上实习岗位、2000个以上见习岗位,并畅通常态化的线上线下求职渠道。一场场就业招聘、一个个优质岗位、一项项暖心服务,泉州正“泉”心“泉”意抛出“橄榄枝”,诚邀各方英才来泉发展。□融媒体记者吴宗宝 通讯员林小宇 苏贤书 欧阳琪

**实习见习有“后盾”**  
——提供基本生活保障、  
办理人身意外保险

高校毕业生等青年人才,是一座城市创新发展的“源头活水”。据权威部门统计,今年,全国高校毕业生规模预计达1222万人,总量再创新高。

根据“双增”行动安排,我市每年动态储备5万个优质就业岗位,举办300场线上线下招聘,求职人员可在线进行

资讯查询、求职登记、简历投递,免费参

加线上线下公益性招聘会。

“以龙头企业和‘专精特新’企业为重点,我们每年提供2000个以上见习岗位,鼓励离校2年内未就业高校毕业生和16~24岁失业青年来泉参加3~12个月就业见习。”泉州市人社局有关负责人介绍,见习期间,由见习单位提供基本生活费、办理人身意外保险。见习期满后,当地人社部门给予见习单位就业见习补贴,补贴标准按每人不高于当地最低工资标准两倍执行。

针对在校大学生,“双增”行动整合资源实施“扬帆计划”,全面发动全市党政机关、事业单位、国有企业和金融机构、各类科研机构以及大型非公企业发布优质实习岗位,广泛动员大学生参与实习,并按每人每月1000元的标准向符合条件的实习单位发放实习单位补助。

“双增”行动聚焦青年实践能力培养。该行动每年提供2万个以上实习岗位,高校在校生可在线获取实习岗位信息,根据需要申请参与为期1个月的暑期实习(每年7~8月)、寒假实习(每年12月~次年2月)、半脱产的春季实习(每年5月~6月)、秋季实习(每年9月~11月),或报名到专业对口企业参与职场体验活动。

有实习意愿者,可登录“海丝泉州·人才港湾”网站,进入“泉服务”——“人才人口‘双增’行动”,了解享受实习、见

习、招聘等服务。咨询电话:0595-22199723。

“感谢泉州人才政策,特别是今年新出台的人才人口‘双增’行动,让我有了很好的实习机会,更加了解家乡的经济社会发展。”中国环保形象大使、北京体育大学的研究生张佳盛说道。他告诉记者:“通过实习经历,我也经常向身边同学推介泉州民营经济、传统文化,希望未来能回到泉州、扎根泉州,发挥专业专长,回报家乡!”

**招工引才有“妙招”**  
——“引工大使”年度奖励最高5万元

泉州“双增”行动直击人才所需、用人单位所盼,用“真金白银”彰显“泉州爱人才”的满满诚意。

作为民营经济大市的泉州,“双增”行动创新推出“引工大使”奖励机制,对当年度为我市用人单位累计引进至少30人的员工认定为金牌引工大使,引进至少20人的员工认定为银牌引工大使,引进至少10人的员工认定为铜牌引工大使,并按每人1000元的标准发

放一次性引工补助,年度奖励最高5万元。其中,“金牌引工大使”或连续两年累计引进30人以上的,可申报纳入泉州高层次人才第七层次,享受相应的人才待遇和服务。

“‘双增’行动政策很给力!在泉州南安打拼,工资按时发,有夫妻房住,年底还有奖金拿。”我市首位“引工大使”九牧集团员工荣荣昌从云南省楚雄彝族自治州中山镇洼子村,奔赴南安九牧集团打拼,累计带动超200名老乡来泉就业。

不止于此,立足泉州民营经济发达、侨港澳台和在外泉商资源丰富的特点,泉州坚持以“政府有为”带动“市场作为”,积极调动用人主体、第三方机构和社会力量积极性参与引才聚才。

其中,依托泉籍商会、侨港澳台社团、留学生组织等统筹建设50个以上人才飞地等异地人才机构,并探索在人口流出地区建立劳务协作工作站,靠前吸引各类人才资源;加大人力资源服务产业园和“零工市场”建设力度,为引才成效明显的第三方机构发放引才招工补贴;对依托第三方引进百万年薪以上人才的用人单位,发放最高30万元猎聘补助。



**持续深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动**  
深入学习“千万工程”经验 推进乡村全面振兴



我市统筹城乡融合发展,强化乡村全面振兴与新型城镇化有机结合,走具有泉州特色的乡村振兴之路。永春县五里街镇入选全国首批“五好两宜”和美丽乡村试点县名单为契机,规划利用集体建设用地,打造五里街镇乡村振兴共富产业园项目。该项目位于五里街镇高坂村,项目总投资约2500万元,计划建设集农业科技研发、农业科技推广公共服务、农产品冷链物流储藏、农民创业孵化基地等于一体的乡村振兴共富产业园。

(融媒体记者陈小阳 通讯员陈小强 郑伊兰 摄)

## 今年以来,我市统筹推进生态保护与乡村发展—— 水土流失治理绘就绿色画卷

本报讯(融媒体记者叶虹羽 通讯员李朝江)记者从泉州市水利局获悉,我市持续将水土流失综合治理作为为民办实事的核心工程,今年以来,以“精准治理、系统施策、生态惠民”为导向,统筹推进生态保护与乡村发展,全力绘就“山青、水净、村美、民富”的绿色画卷,治理工作取得显著成效。

精准施策是治理的前提。今年,我市以削减水土流失斑为目标,以小流域为单元,重点聚焦水土流失率高、影响民生突出的区域,筛选出一批群众

反映强烈、基层治理积极性高、预期效益显著的项目,纳入年度为民办实事清单。据了解,全市计划实施9个水土流失治理项目,计划治理面积达9.1万亩。

在治理过程中,始终践行“山水林田湖草”系统思维,因地制宜推出“三措联动”,不断提升生态“含金量”。林草措施覆绿,针对二、三重山及偏远、分散、林分结构较差、人为活动较少的水土流失区,持续实施封禁、补植造林,助力生态修复,改善森林生态系统,提升水源涵养能力;农

业措施增效,推进坡改梯工程,推广茶果园草生栽培,增加园内裸露地表植被覆盖,打造“前有埂、后有沟、壁有草”的生态茶果园,同时配套完善坡面小型水利水保工程,既改善农业生产条件,又推动特色产业,助力农民增产增收;工程措施固基,因地制宜实施生态护岸、清淤、岸边绿化美化、水保生态园等项目,建设水土保持生态清洁小流域,修复河湖生态系

统,持续推进。项目前期主动靠前服务,多次实地查勘;项目获批开工后,即纳入市水利局区域协调服务事项清单,强化进度、资金、质量、安全全流程检查,保障项目按时保质保量完成。

截至6月底,全市9个为民办实事水土流失综合治理项目已完成治理11.396万亩,占年度任务的125.23%;建设水土保持生态清洁小流域2.08公里;累计完成投资2075.3万元,占计划投资的64.85%。一系列治理举措,正让泉州的生态底色更绿,民生福祉更实。